# 日本金融厅称养老至少要攒 128万

日财务相:瞎说

本报讯日本金融厅近日发布报告称,如果要活到95岁,高龄人士至少需要2000万日元(约合128万元人民币)来养老。这份报告遭到日本政府内部的强烈抗议,日本财务相出面表示"这种表述不合适"。

综合日本 NHK 电视台、TBS 电视台报道,为了计算退休后的 高龄人士养老必要的花销,日本 金融厅6月3日发布了一份报 告。报道中称,如果退休后的高 龄夫妇要再生活30年的话,不算退休金,则至少需要2000万日元用于日常花销。

金融厅这样算了一笔账:以一对退休后的老夫妻为例,丈夫65岁,妻子60岁,他们的退休金大约每月20万日元(约合1.28万元人民币),而平均支出在26万日元(约合1.66万元人民币)左右。如果这样只靠退休金,每月将有5.5万日元(约合3500元人民币)的赤字,30年的话就是

2000万日元

这份报告中提到的金额引发日本社会舆论热议。日本民众接受媒体采访时纷纷表示这是一个不切实际的数字: "2000日元我倒有,2000万也太难了。很少有人老后能攒2000万日元的吧。""我这周每天都在打工,也就刚好够活的。""想想就很不安,根本无法想象老后的日子。"

这份报告让日本政府内部也

一片哗然。11日,日本自民党对金融厅提出抗议,并要求其撤回报告。自民党干事长二阶俊博说:"这种说法只会让民众误会,徒增社会不安定。"同日,日本财务相麻生太郎也发声明表示:"2000万不就是赤字吗?这种说法是不合适的。这样说让人觉得养老金制度失败了一样。"同时他表示,作为财务相,不会接受这份报告。

(王珊宁)

### 俄钻石开采巨头女雇员监守自盗

偷走500余颗钻石总价值超300万美元

本报讯俄罗斯钻石开采巨头阿尔罗萨(Alrosa)的一名女员工监守自盗,盗窃钻石500余颗,总价值超过300万美元。

俄罗斯国际文传电讯社援引俄联邦侦查委员会6月10日发布的消息称,俄罗斯钻石开采企业阿尔罗萨的一名女性雇员及其同伙被捕,他们涉嫌盗窃总价值数百万美元的500多颗钻石。根据调查,这个犯罪团伙定期在公司内实施盗窃,随后非法出售所得的优质钻石原料。阿尔罗萨公司已证实了这一消息。

侦查委员会发言人斯维特兰娜·彼得连科表示,"该犯罪团伙6月6日试图盗窃另一批价值超过2200万卢布的钻石时,当场被逮捕"。

侦查人员在嫌疑人家中 找到一个"宝石仓库",包括约500颗、总重量超过2000克拉 的天然未加工钻石和11颗成 品钻石,总价值超过300万美元。

此外,侦查人员还搜查出超过200万美元和50万欧元的现金,以及世界知名品牌的珠宝奢侈品,包括30多块镶嵌钻石的名



侦查人员查获的钻石(网络照片)

表。

根据调查,该团伙由3人组成,包括负责实施盗窃的阿尔罗

萨公司女雇员伊琳娜·卡努恩尼 科娃和两名负责销赃的男性同伙 弗拉基米尔·塔比泽、弗拉基米 尔·戈尔金斯基。3人目前已因 盗窃罪被逮捕。

(赵文浩)

#### 疑似大马内阁部长 被传同性性爱视频

本报讯 当地时间6月10日晚,马来西亚社交媒体疯传数段同性性爱视频,该国一名内阁部长被曝疑似是短片主角。马来西亚总理马哈蒂尔11日在被问及此事时回应说,对其内阁部长涉性爱视频一事毫不知情。

综合新加坡《联合早报》、《马来邮报》11日报道,10日晚疯传的性爱视频包括一张视频截图以及数段长达1至3分钟的同性性爱视频等。视频中,两名男性全身赤裸,躺在床上做出搂抱姿势等。这些视频拍摄于一间昏暗的房间里,但两名男子正脸仍然可见。

马哈蒂尔11日在该国经济行动理事会会议后的记者会上也被追问此事。对于记者的相关提问,马哈蒂尔回应说:"我没听说过。如果我不知道,我也不能评论。""如果你(记者)知道,可以向我汇报。"马哈蒂尔还补充说。

(环球)

## 世界最贵名画下落曝光

疑似在沙特王储超级游艇上

本报讯世界身价最高名画 ——文艺复兴时期画作《救世 主》自2017年以45亿美元(约合 31亿元人民币)拍出后,一直下 落不明。当地时间6月10日,这 幅据传由达·芬奇创作的画作身 在何处,答案似乎揭晓了。

法新社11日报道说,10日, 伦敦的艺术品交易商肯尼·沙克 特在给一家艺术新闻网站"Artnews"撰文时称,这幅画现在被 存放在沙特王储穆罕穆德·本·萨 勒曼(MBS)拥有的超级游艇上。

法新社称,无法证实沙克特 专栏文章内容的真实性,沙克特 承认国际艺术品销售的不透明, 他在文章中称,"在中东浑浊的 水域里,没有什么东西是非常透 明的"。

文章援引包括两名参与拍 卖人员在内的数名消息人士的



《救世主》(图片来源:环球网)

话说,这幅画曾"在深夜被MBS的飞机带走,转移到了MBS的Serene号游艇上"。

沙克特还表示,这幅画在被 重新安置到沙特埃尔奥拉之前, 将一直留在这艘大型游艇上。 沙特的目标是把埃尔奥拉改造 成一个文化及旅游目的地。 据法新社介绍,有关这幅画是否为文艺复兴时期意大利画家达·芬奇的真迹,一直存在分歧。自2017年纽约佳士得拍卖会上以创纪录45亿美元高价拍出后,这幅画从未公开展出过,引发人们对它的所有权、下落以及真实性的怀疑。 (环球)

### 美司法部正式 请求引渡阿桑奇

本报讯 综合美国《赫芬顿邮报》《华盛顿邮报》《华盛顿邮报》等6月10日报道,美国司法部已经向英国当局致函,正式请求将维基揭秘创始人朱利安·阿桑奇引渡至美国。

美国一名要求匿名的高官表示,美国司法部于6月6日向英国当局正式发出引渡阿桑奇的请求。报道称,美国司法部目前尚未对此事置评。

阿桑奇于4月11日在厄瓜多尔 驻伦敦大使馆被捕。根据美英引渡 条约,美国应在阿桑奇被羁押后60 天内发出相关请求。美媒报道指 出,根据条约规定,在发出引渡请求 之后,美国不能再对阿桑奇提出新 的指控。

阿桑奇 2010 年在瑞典受到性骚扰和强奸指控。由于担心被引渡到瑞典,他自 2012 年 6 月起进入厄瓜多尔驻伦敦大使馆避难。今年 4 月11 日上午,在厄瓜多尔总统列宁·莫雷诺宣布撤销对阿桑奇的庇护后,阿桑奇被剥夺了厄瓜多尔国籍和避难身份,并被驱逐出大使馆。随后他被英国伦敦警察厅的警察在厄瓜多尔驻伦敦大使馆逮捕。

5月1日,伦敦一法院以阿桑奇 违反保释条件为由,判处他50周监禁。5月30日,英国伦敦举行了关 于引渡阿桑奇的听证会,该听证会 旨在决定是否应美国政府要求将阿 桑奇引渡至美国。听证会开始前, 英媒报道说阿桑奇因健康状况恶化 被转移至所在监狱的医务室。阿桑 奇的律师表示,阿桑奇健康情况非 常糟糕,无法与他人进行正常对 话。 (姚凯红)

### 韩国前总统金大中 遗孀李姬镐逝世

新华社首尔6月11日电(记者 陆春 耿学鹏)韩国前总统金大中遗 孀李姬镐于当地时间10日晚11时 37分(北京时间10日晚10时37分) 37台(宋的延世大学医院逝世,享年

正在芬兰访问的韩国总统文在 寅通过社交媒体对李姬镐逝世表达 了哀悼。文在寅表示,李姬镐是为女 权运动奉献一生的伟人,她首先是大 韩民国第一代女权运动家,其次的身 份才是前总统金大中的夫人。

韩国总统府青瓦台宣布,包括 青瓦台秘书室室长、政策室室长、国 家安保室室长和多名首席秘书在内 的12名官员于11日下午赴延世大 学医院殡仪馆吊唁。

李姬镐生于1922年,毕业于首尔大学师范学院,后赴美留学。1962年,李姬镐不顾家人和朋友反对,与金大中结婚。此后,在金大中历经流亡、拘禁、入狱、获刑等一系列政治风波时,李姬镐始终陪伴左右,并四处奔走寻求声援,成为金大中一生最亲密的政治顾问。金大中自1998年2月至2003年2月担任韩国总统,2009年8月病逝。

李姬镐生前一直担任"金大中和平中心"理事长,毕生致力于女权运动和朝鲜半岛和平事业。2000年,她随时任韩国总统金大中访问朝鲜平壤,获时任朝鲜最高领导人金正日接见。2015年,为促进南北关系发展,李姬镐再次访问朝鲜。